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Latvijas Futbola federācijas (LFF) 

Godīgas spēles un ētikas komitejas sēdes protokols  
Nr. 2/2016 

 
Rīgā, 2016. gada 19. februārī 
 
Piedalās: Komitejas locekļi: J. Mežeckis, E. Latkovskis, A. Starkovs, S. Vārpiņš. 
Komitejas sekretārs: Artūrs Saļņikovs. 
 

Nr. Darba kārtība 

1.  Par Krišjāņa Kļaviņa atbilstību LFF prezidenta amata kandidātam 

 
1. 

 
J. Mežeckis informē, ka Latvijas Futbola federācijā š.g. 30.decembrī ir iesniegts Krišjāņa Kļaviņa pieteikums 

2016.gada LFF prezidenta vēlēšanām. Ievērojot to, ka LFF rīcībā pēdējo gadu laikā ir nonākusi informācija par minētās 

personas iespējamo iesaistīšanos darbībās, kuras ir vērstas uz manipulāciju ar sporta spēļu rezultātiem, saskaņā ar LFF 

Godīgas spēles un ētikas komitejas (turpmāk- Komiteja) nolikuma p.1., kurš paredz, ka Komitejas uzdevums ir izskatīt 

jautājumus, kas saistīti ar spēļu rezultātu ietekmēšanu, ir nepieciešams izskatīt minēto jautājumu un noskaidrot, vai ir 

iespējams konstatēt, ka Krišjānis Kļaviņš ir pārkāpis godīgas spēles principus. 

Ņemot vērā sekojošus apstākļus: 

[1] Saskaņā ar LFF statūtu 7.panta 1.punktu, LFF institūcijas un amatpersonas savā darbībā ievēro FIFA, UEFA un LFF 

statūtus, reglamentus, direktīvas, lēmumus un ētikas kodeksu. Savukārt Statūtu 4.panta 2.punkts nosaka, ka ikvienai 

personai un organizācijai, kas saistīta ar futbolu, jāievēro normatīvie akti, reglamenti un godīgas spēles (angļu valodā 

– fair play) principi, kā arī lojalitātes, godīguma un sportiskās meistarības principi, no kā izriet, ka arī LFF prezidentam 

ir jābūt ar nevainojamu reputāciju; 

[2] LFF statūtu 1.panta 5.punkta a) apakšpunkts paredz, ka LFF ir FIFA un UEFA biedrs. Līdz ar to, LFF apņemas ievērot 

FIFA un UEFA statūtus, reglamentus, direktīvas un lēmumus. Tādējādi prezidenta kandidātam ir jāatbilst arī 

UEFA izvirzītajām prasībām; 

[3] LFF rīcībā ir 2015.gada 27.novembra vēstule no UEFA, kurā ir norādīts, ka Krišjānis Kļaviņš ir vairākkārt pieminēts 

Bochum lietas izmeklēšanas materiālos. Bochum lieta ir Vācijas pilsētā Bohumā 2010.gadā uzsākta tiesvedība par plaša 

apmēra spēļu sarunāšanas lietu, kurā tika konstatēts, ka vairākiem spēlētājiem un tiesnešiem tika piedāvāts iesaistīties 

manipulācijās ar spēļu rezultātiem. Minētā lieta noslēdzās ar 14 personu notiesāšanu par spēļu sarunāšanu, par ko tika 

piespriests arī cietumsods. 

Runājot par Krišjāni Kļaviņu, UEFA vēstulē ir norādīts, ka viens no starpniekiem attiecībā uz manipulācijām ar 

spēļu rezultātiem minētajā Bochum lietā, Manuels Pekoseks (Manuel Pekosek), ir veicis 30 000 EUR pārskaitījumu 

Krišjānim Kļaviņam. Papildus tam, minētajā UEFA vēstulē ir norādīts, ka Krišjānis Kļaviņš ir pieminēts ierakstītā sarunā 

starp sporta totalizatora kompānijas SAMVO darbiniekiem, kuri sadarbojās ar personu Ante Sapina, kuram 2011.gadā 

tika piespriests cietumsods uz pieciem ar pusi gadiem par spēļu sarunāšanu. Minētās sarunas ietvaros SAMVO darbinieki 

apsprieda bankas konta atvēršanu uz tādas personas vārda, kurš mēdz “uzvarēt likmes” un viņš varētu iemaksāt 

minētajā kontā 100 000 ASV dolārus. Izmeklēšanas ietvaros tika konstatēts, ka minētā persona ir Krišjānis Kļaviņš. 

[4] LFF rīcībā ir LFF licencēta trenera Viktora Ņesterenko liecība, kurā norādīts, ka 2005.gadā viņam ir zvanījis 

Krišjānis Kļaviņš (tobrīd LFF preses sekretārs) ar piedāvājumu satikties. Tolaik Viktors Ņesterenko bija futbola kluba 

“Venta” treneris. Krišjānis Kļaviņš uz minēto tikšanos bija ieradies ar kādu personu no ārzemēm, kurš Viktoram 

Ņesterenko izteica piedāvājumu apzināti zaudēt Virslīgas čempionāta spēli ar konkrētu vārtu starpību; 

[5] Pēc p.[4] minētās informācijas nonākšanas LFF rīcībā, Krišjānis Kļaviņš atstāja LFF preses sekretāra amatu 

uz personīgā iesnieguma pamata; 
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[6] No iepriekšminētajiem apstākļiem izriet, ka Krišjānis Kļaviņš varētu būt veicis darbības, kuras ir pretējas 

godīgas spēles (Fair play) principam. Persona, kura ir veikusi šādas darbības neatbilst Statūtu 4.panta 2.punkta prasībām 

un 7.panta 1.punkta prasībām un UEFA Disciplinārā reglamenta prasībām; 

[7] Komitejas ieskatā, LFF valde, šādu personu iekļaujot valdes locekļu kandidātu sarakstā, pakļautu LFF riskam 

saņemt UEFA sankcijas. UEFA tiesību aktos spēļu sarunāšana ir uzskatāma par ļoti nopietnu pārkāpumu, kuram atbilstoši 

UEFA Disciplinārā reglamenta 10.pantam nav noilguma. Konstatējot šāda veida pārkāpumus, disciplināra rakstura 

sankcijas var tikt vērstas gan pret LFF amatpersonu, gan arī pret LFF kā organizāciju. UEFA Disciplinārā reglamenta 

11.panta 2.daļas a) un d) punktā ir noteikts, ka disciplināratbildība tiek paredzēta par jebkādiem kukuļdošanas un 

korupcijas gadījumiem un to mēģinājumiem (t.sk. spēļu sarunāšanu), kā arī par tādu darbību veikšanu, kas bojā futbola 

un UEFA reputāciju. Tādas personas kandidēšana uz prezidenta amatu, kura, iespējams, ir bijusi saistīta ar spēļu 

sarunāšanu, bojā futbola un UEFA reputāciju; 

[8] 2016.gada februārī Krišjānis Kļaviņš, intervijā sporta ziņu portālam “Sportacentrs.com” atzina, ka neatbalsta 

2010.gada LFF Disciplinārlietu komisijas (DK) lēmumu diskvalificēt uz mūžu Oļegu Gavrilovu par iesaistīšanos 

manipulācijās ar spēļu rezultātu, tādā veidā atklāti diskreditējot LFF pieņemto lēmumu tieši godīgas spēles pārkāpumu 

jomā. 

 

Komiteja vienbalsīgi: 

 

1. Konstatē, ka ir ticama informācija, ka Krišjānis Kļaviņš varētu būt veicis darbības, kas ir pretējas 

sporta ētikas un godīgas spēles principiem un Komitejas ieskatā minētās personas kandidatūra 

LFF prezidenta amatam ir pretrunā ar LFF statūtos noteiktajām prasībām, kā arī UEFA un FIFA 

prasībām;  

2. Rekomendē LFF valdei neiekļaut Krišjāni Kļaviņu valdes locekļu kandidātu sarakstā, ņemot vērā 

to, ka pastāv pietiekošs pierādījumu kopums, kas liecina, ka minētā persona varētu būt iesaistīta 

darbībās, kuras nav savienojamas ar sporta ētiku un godīgas spēles (Fair play) principiem un 

viņam nav nevainojama reputācija, kādai būtu jābūt jebkuras valsts futbola federācijas 

prezidenta kandidātam; 

3. Saskaņā ar Komitejas nolikuma p.5.2., rekomendēt LFF Disciplinārlietu komisijai (DK) izskatīt 

minēto jautājumu DK sēdē, izvērtējot iespēju piemērot LFF Disciplinārajā reglamentā paredzētās 

sankcijas par iesaistīšanos darbībās saistībā ar manipulāciju ar futbola spēļu rezultātiem līdz 

tālākai apstākļu noskaidrošanai. 

 

Balsojums: 

 

Balsotājs PAR PRET 
ATTUR-

AS 

Jānis Mežeckis    

Emīls Latkovskis    

Aleksandrs Starkovs    

Saulvedis Vārpiņš    

 

 

Komitejas priekšsēdētājs  Jānis Mežeckis  

Komitejas sekretārs  Artūrs Saļņikovs  

 

 


